



HRVATSKI SABOR
Klub zastupnika
Socijaldemokrati

Zagreb, 20. listopada 2021.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

PREDMET: Zaključak uz Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o obnovi zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije i Karlovačke županije s Konačnim prijedlogom Zakona – predlagateljica: Vlada Republike Hrvatske

Na temelju članka 165. Poslovnika Hrvatskog sabora ("Narodne novine", broj 81/13, 113/16, 69/17, 29/18, 53/20, 119/20 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20), Klub zastupnika Socijaldemokrati predlaže Hrvatskom saboru da donese sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da o učincima provedbe Zakona o obnovi zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije i Karlovačke županije Hrvatskom saboru podnosi izvješće.
2. O učincima provedbe Zakona iz točke 1. ovog Zaključka, Vlada Republike Hrvatske podnosi izvješće Hrvatskom saboru svakih šest (6) mjeseci.

PREDSJEDNIK KLUBA

Domagoj Hajduković

Obrazloženje

Republiku Hrvatsku su tijekom 2020. godine pogodili snažni potresi. Prvi potres pogodio je 22. ožujka 2020. godine, područje Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije i prouzročio veliku materijalnu štetu.

Nadalje, 28. i 29. prosinca 2020. godine, snažni potresi pogodili su područje Sisačko-moslavačke i Karlovačke županije. Materijalna šteta u Sisačko-moslavačkoj županiji, posebice na području Grada Petrinje i okolice je ogromna te su brojne građevine razrušene, odnosno uništene i oštećene. Potres je prouzročio ljudska stradanja i velike štete.

Posebno naglašavamo da se značajan broj naselja pogođenih potresima i bez potresa nalazi u iznimno teškoj gospodarskoj i socijalnoj situaciji, često i bez osnovne infrastrukture u ruralnim dijelovima, a obnova i sanacija štete posebno je težak problem, kako za stanovništvo, tako i za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Prema službenim podacima Fonda za obnovu od rujna ove godine, efikasnost obnove je niska. Od 12.997 zahtjeva građana, samo 2,3 posto je obrađeno i pretvoreno u odluke i rješenja. To su jedini akti kojima Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Fondu ili Središnjem državnom uredu za obnovu i stambeno zbrinjavanje nalaže da provode obnovu.

Stoga, nije teško zaključiti kako dinamika obnove nikako nije zadovoljavajuća te da građanima s potresom pogođenih područja neće biti lako dočekati predstojeću zimu u kontejnerima.

Također, valja imati na umu činjenicu da su cijene građevinskog materijala i izvođenja građevinskih radova u posljednje vrijeme značajno porasle, s tendencijom rasta, a što s obzirom na sadašnji Program mjera koji nije usklađen sa stanjem na tržištu ne doprinosi efikasnijoj obnovi.

Prema trenutno važećem Zakonu o obnovi zgrada oštećenih potresom na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije i Karlovačke županije ("Narodne novine", broj 102/20 i 10/21, dalje u tekstu: Zakon), sukladno članku 62. stavku 2. Vlada Republike Hrvatske podnosi Hrvatskom saboru godišnje izvješće o učincima provedbe ovoga Zakona i to najkasnije do kraja lipnja za prethodnu kalendarsku godinu.

Iz navoda predlagatelja, dakle, Vlade Republike Hrvatske, u bitnome, proizlazi kako je intencija izmjena i dopuna ovog Zakona prvenstveno efikasnija obnova.

Slijedom svega iznesenoga, Klub zastupnika Socijaldemokrati smatra da je radi interesa javnosti, posebice građana s potresom pogođenih područja, a u cilju objektivnog i transparentnog informiranja, imajući u vidu podizanje pragova javne nabave, potrebno da Vlada Republike Hrvatske o učincima provedbe Zakona, utrošenim sredstvima i tijeku obnove, Hrvatskom saboru podnosi izvješće svakih šest (6) mjeseci.

PREDSJEDNIK KLUBA

Domagoj Hajduković

